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Les Français et les entreprises 

La confiance dans les perspectives de 2024

57%
67%

des Français sont optimistes 
pour les entreprises de leur 
territoire déclarent que la situation de 

l’économie française a un impact 
négatif sur leur moral.

27% pour l’économie 
française

55%

TOP3 des sujets sur lesquels les entreprises sont attendues en 2024

...mais des espoirs mitigés 
concernant le pouvoir d’achat

1
le pouvoir 
d’achat

41%2
la production locale et circuits courts

44%
estiment que les entreprises 
peuvent avoir un impact postif

39%3
le Made In France

...et plus élevés s’agissant de la production 
locale et du Made In France

71%
estiment que les entreprises 
peuvent avoir un impact postif

En vue des Jeux 
Olympiques et 
Paralympiques

46%
des Français estiment que 
les entreprises concernées 

sont déjà prêtes

54%
jugent qu’elles seront 

prêtes pour le début de 
l’évènement



49%
des Français préfèrent 
même des prix en hausse 
mais des entreprises 
engagées

1
Les établissements du supérieur
69%

2
La famille et les proches
63%

3
les branches professionnelles

...mais aussi

55%

88%
des Français soutiendraient le 
projet entrepreneurial de leur 
enfant ou d’un proche

87%
attendent des entreprises 
qu’elles s’engagent 
davantage pour la formation 
des jeunes en 2024

jugent que les jeunes n’ont pas les moyens de faire 
les bons choix pour leur orientation professionnelle

Qui agit le plus selon les Français ?

49%
55% au sein des catégories populaires 46% chez les CSP+

Les entreprises sont aussi attendues sur les sujets RSE

83%
Assurer davantage 

la parité 
femmes/hommes

77%
Trouver des 

solutions pour 
l’emploi des séniors

76%
Inciter les consommateurs 
à avoir des pratiques plus 

vertueuses

42%
attendent des entreprises qu’elles 
aient recours à l'intelligence 
artificielle pour optimiser leurs 
services et leurs prix de vente

par ailleurs

Une étude réalisée en ligne du 3 au 4 janvier 2024 par OpinionWay auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus. L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de catégorie socioprofessionnelle, de catégorie 
d’agglomération et de région de résidence. OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.opinionway
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